
Η Ηπειρωτική Συσπείρωση καλεί τους απόδημους Ηπειρώτες, να συντονίσουν τη δράση τους για να 
γίνουν οι δημόσιες υποδομές μοχλός ανάπτυξης προς όφελος των εργαζομένων και θα συμβάλουν στη 

μείωση των περιφερειακών ανισοτήτων

Η Ηπειρωτική Συσπείρωση, διαπιστώνει με ανησυχία- και καταγγέλλει δημόσια- την όξυνση που σημειώνεται το τελευταίο 
διάστημα στα μεγάλα θέματα της Ηπείρου και της αποδημίας, από την εμμονή της κυβέρνησης στην εφαρμογή πολιτικών 
που πλήττουν τα οικονομικά ασθενέστερα στρώματα. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις προκλητικές αποφάσεις της κυβέρνησης 
της ΝΔ για το ξεπούλημα του λιμανιού της Ηγουμενίτσας στους Ιταλούς και για την εγκατάσταση νέων αιολικών πάρκων πάνω 
από την Κοκκινιά και την Ηγουμενίτσα. Για τα θέματα αυτά, η Ηπειρωτική αποδημία έχει εκφράσει την αντίθεσή της- χωρίς 
αστερίσκους- με σχετικές ανακοινώσεις ή αποφάσεις των οργάνων της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας (ΠΣΕ). 

Ιδού και τα τεκμήρια:

Πρώτον, στις 20 Οκτωβρίου, ολοκληρώθηκε με … πανηγυρισμούς,  παρουσία του πρωθυπουργού αλλά και του νεοεκλεγμένου 
δημάρχους Ηγουμενίτσας, η πώληση του πλειοψηφικού πακέτου του Οργανισμού Λιμένα Ηγουμενίτσας (ΟΛΗΓ) στον ιταλικό 
όμιλο επιχειρήσεων GRIMALDI με «πανωπροίκι» το παράλιο μέτωπο από την Πέρδικα ως τη Σαγιάδα. Και για να διασκεδάσουν 
τις εντυπώσεις, άφησαν στους δήμους της περιοχής κάποιες υποβαθμισμένες εκτάσεις μικρής αξίας, για την αξιοποίηση των 
οποίων απαιτούνται αστρονομικά ποσά. Παρά το γεγονός ότι στις 18/10/2023 η παλιά διοίκηση του ΟΛΗΓ, είχε κάνει τη βρο-
μοδουλειά  (απαίτησε να αδειάσουν οι Σαγιαδινοί την παραλία και δώσουν το φιλέτο καθαρό στους Ιταλούς), όλοι οι ομιλητές 
στη φιέστα ιδιωτικοποίησης του λιμανιού - μεταξύ αυτών και ο  νεοεκλεγείς δήμαρχος Ηγουμενίτσας κ. Νταής - φρόντισαν 
να διατηρηθεί ζωντανό το παραμύθι ότι δήθεν η διαχείριση της παραλιακής ζώνης παραμένει στο Δήμο Ηγουμενίτσας. Την 
συνειδητή παραπλάνηση των κατοίκων της περιοχής για την τύχη της χερσαίας ζώνης, που επιχειρείται από τους αρμοδίους με 
χονδροειδέστατα ψέματα, αποκάλυψε- για τους δικούς του λόγους- ο κυβερνητικός αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας Θωμάς 
Πιτούλης. Με γραπτή ανακοίνωση, που δημοσιοποιήθηκε μετά την υπογραφή της σύμβασης ο Θ. Πιτούλης,  (https://www.ipsi.
gr/wp-content/uploads/2023/10/erotima_antiper-thespr-Pitouli-limani.pdf ) κατηγορεί την απερχόμενη διοίκηση του ΟΛΗΓ για 
«δουλοπρέπεια» προς τα νέα «αφεντικά», επειδή «δια του διευθύνοντος συμβούλου αξίωσε από τους χρήστες τμημάτων της 
χερσαίας ζώνης στην παραλία Σαγιάδας να απομακρυνθούν άμεσα από τους ιδιωτικούς πλέον χώρους, που χρησιμοποιούν 
εδώ και πλέον  των σαράντα ετών”!  Δυστυχώς, o νεοεκλεγείς… «προοδευτικός» δήμαρχος  Ηγουμενίτσας, αφού καλωσόρισε» 
τα νέα αφεντικά στο λιμάνι και διαβεβαίωσε ότι «θα συνεργαστεί για το σχεδιασμό και την υλοποίηση έργων και δράσεων», τα 
οποία- ως γνωστόν- αποσκοπούν στην μεγιστοποίηση των κερδών του ομίλου επιχειρήσεων GRIMALDI.

Η κατηγορηματική αντίθεση της ηπειρωτικής αποδημίας στο «ετσιθελικό» ξεπούλημα του Λιμανιού Ηγουμενίτσας, εκφράστηκε 
αναλυτικά τόσο με δύο ανακοινώσεις της ΠΣΕ στις 14/10/2020 και στις 18/5/2021 (https://www.ipsi.gr/wp-content/
uploads/2023/10/DT-PSE-limani-Hgoumenitsas.pdf και  https://www.ipsi.gr/wp-content/uploads/2023/10/DT-PSE-limani-
Hgoumenitsas-2.pdf),  με ομόφωνες αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων  και με πολλές δημόσιες δηλώσεις των στελεχών 
του ΔΣ (πρόεδρος, αντιπρόεδρος, γ.γ. κλπ.).

 Δεύτερον, η κυβέρνηση προχωρά ακάθεκτη στην εγκατάσταση νέων ανεμογεννητριών στην Ήπειρο. Σύμφωνα με την ΕΡΤ 
(η είδηση που μεταδόθηκε στις 23/10/2023), σε περιοχές του Νομού Θεσπρωτίας τέθηκαν σε δημόσια διαβούλευση δύο νέα 
αιολικά πάρκα.  Το  πρώτο πάρκο (ισχύος 28 MW μεγαβάτ)  προβλέπεται να κατασκευαστεί στην θέση «Κοκκινίτσα» του Δήμου 
Φιλιατών και το δεύτερο (ισχύος 22,5 MW)  προβλέπεται να κατασκευαστεί στη θέση «Βάραθρο» του Δήμου Ηγουμενίτσας . Αν 
και η κυβέρνηση υποστηρίζει πως με τις πολιτικές της ΕΕ για την «πράσινη ενέργεια» εξασφαλίζει «φτηνότερο» ρεύμα για το 
λαό, στην πράξη φροντίζει να μεγαλώνουν τα κέρδη για τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους.

Σχετικά με την πολιτική της αντιλαϊκή πολιτική της «πράσινης ενέργειας» που προωθεί η κυβέρνηση, με την αυθαίρετη 
εγκατάσταση αιολικών πάρκων, φωτοβολταϊκών κ.λπ., η αντίθεση των απόδημων Ηπειρωτών έχει εκφραστεί τόσο με το Πα-
νηπειρωτικό συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Φλεβάρη στο Σύνταγμα όσο και με ημερίδα και αποφάσεις 
των οργάνων της ΠΣΕ (https://www.ipsi.gr/wp-content/uploads/2023/10/Aposp-Apofasi-PSE-Energeiako.pdf ).
Μπροστά στην εμμονή της κυβέρνησης σε πολιτικές που οξύνουν τα σωρευμένα λαϊκά προβλήματα, η Ηπειρωτική Συσπείρωση 
καλεί τους απόδημους Ηπειρώτες να συντονίσουν τη δράση τους μέσα από τα Σωματεία (Αδελφότητες, Ομοσπονδίες) και 
να διεκδικήσουν αγωνιστικά, ώστε οι υποδομές του τόπου μας (λιμάνια, αεροδρόμια, εθνικοί αυτοκινητόδρομοι κλπ) να μην 
γίνουν βορρά στην όρεξη των επιχειρηματικών ομίλους αλλά να αξιοποιηθούν για την ευημερία των πολιτών και τη μείωση της 
ανισότητας μεταξύ των περιφερειών της χώρας.  

Αθήνα 25/10/2023

Το Γραφείο Τύπου της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης

Έγκλημα το ξεπούλημα 
του λιμανιού Ηγουμενίτσας 


